3. Структура управления гимназии.

         Управление гимназией осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, Уставом общеобразовательного учреждения, локальными актами и строится на принципах единоначалия и самоуправления.

К управлению гимназией привлекаются все участники образовательного процесса:

· педагоги (общее собрание трудового коллектива, педагогический совет);

· родители (классные родительские комитеты, Управляющий совет);

· ученики (Управляющий совет).

 Административное управление осуществляет директор и его заместители. В последние годы сформировалась достаточно слаженная, сильная, опытная управленческая команда. Ее отличают продуманная структура управления, четкое распределение функционала и при этом взаимозаменяемость, умение привлечь к управленческой деятельности педагогов, высокая исполнительская дисциплина, способность к творчеству, повышению квалификации, культура труда, коллегиальность принятия решений, учет личностных качеств педагогов при осуществлении управленческой деятельности, умение направлять их на достижение общих целей коллектива гимназии. 
         Управление школой невозможно без серьезной аналитической базы. Объектами   управленческого анализа в гимназии являются все основные сферы образовательной практики: процесс обучения и воспитательная работа, система управления, материально-техническое и кадровое обеспечение,  взаимодействие с общественностью.

         Управленческие решения, принимаемые в гимназии, опираются на серьезную аналитическую базу. Об эффективности управленческой деятельности свидетельствует то, что гимназия за последние годы достаточно быстро смогла перейти из режима стабильного функционирования в режим развития. 

Основными стратегическими задачами, над решением которых работает руководство гимназии, являются:

· повышения качества образования;

· улучшение условий обучения детей;

· совершенствование профессиональной компетенции педагогов;

· расширение ресурсной базы учреждения.

         В сентябре 2007 года в рамках реализации РКПМО в гимназии создан Управляющий совет, в состав которого вошли представители родителей, обучающихся 10-11 классов, педагоги, каждый из которых был избран тайным голосованием в своей целевой группе.

         Управляющий совет решает вопросы:

1) общественная экспертиза образовательного процесса, условий его организации;

2) контроль за качеством и безопасностью условий обучения;

3) распределение и согласование выплат стимулирующего характера;

4) подготовка и утверждение публичного доклада;

5) определение перечня дополнительных платных услуг и другие.

Структура управления гимназией.
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