4. Условия осуществления образовательного процесса.

Материально-техническая база гимназии позволяет обеспечить эффективную реализацию образовательных программ и комфортные условия обучения.
Сегодня в гимназии функционируют 36 предметных кабинетов, среди них кабинет химии, физики, биологии, географии, 2 спортивных зала, тренажерный, актовый залы, библиотека, столовая, 2 компьютерных класса, столярно-слесарная мастерская, кабинет обслуживающего труда, музей боевой славы, медицинский кабинет. В 2008-09 учебном году гимназия получила в рамках ПНПО кабинет истории, лингафонный кабинет иностранного языка с цифровым обеспечением. В кабинетах физики, биологии, истории установлены компьютеры и мультимедийные проекторы, в 11 кабинетах: русского языка, начальных классов, географии, математики, иностранного языка - мультимедийные комплексы. Гимназия имеет подключение к сети Интернет (на одном компьютере) и собственный сайт.

         В учебно-воспитательном процессе гимназии используются технические средства обучения: 8 телевизоров, 4 видеомагнитофона, 3 DVD-плеера, 1 синтезатор, 2 ксерокса, 2 музыкальных центра, 2 сканера.

         В 2007–2008 учебном году была приобретена кухонная мебель, посуда, холодильник для кабинета обслуживающего труда, верстаки для столярно-слесарной мастерской, мебель в 9 учебных кабинетах.
         В прошлом учебном году были приобретены по заявкам заведующих кабинетами учебно-наглядные пособия на сумму 98223 руб., учебное оборудование для кабинета технического труда 47489-41 руб.
         На средства, полученные в результате победы в национальном проекте «Образование»  приобретено 15 ноутбуков, 7 интерактивных досок, 8 мультимедийных проекторов, что позволило создать техническую среду для использования информационно-коммуникационных технологий в образовательном процессе.
    В связи с недостаточным финансированием в 2008-2009 учебном году не удалось решить проблему создания локальной сети гимназии с выходом в Интернет.

         Ежегодно обновляется учебный фонд библиотеки. Библиотечный фонд составляет 16342 экземпляра, из них: учебники 7180 экземпляров, художественная и справочная литература 9162 экземпляра.
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Диаграмма 6. Обновление фонда учебников, экз.

        Учащиеся обеспечены учебниками на 100%, но часть учебников приобретается на средства родителей. К сожалению, на сегодняшний день,  для гимназии это остается проблемой. 

В 2008-2009 учебном году была организована подписка на 39 периодических изданий: 27 для учителей и 12 для учащихся.
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